

# 农垦建社区带着温暖与爱如约而至 入户走访 访出“妈妈”情

记者 李阳阳

“妈妈，我想洗个澡。”  
“妈妈，好香啊，我从来没吃过这么好吃的东西。”  
最近几个月，“妈妈”这个称呼越来越多地出现在小宇（化名）的话语里，“妈妈”为他扫去生活中的烦恼，带给他温暖。不过，这个“妈妈”是一群人，她们是西夏区农垦建社区的15名工作人员。

## A

### 帮助8岁失学儿童重返校园

“孩子，你多大了，在哪上学呀？”今年7月，农垦建社区网格员一句看似平常的询问，开启了一场帮助失学儿童重返校园的历程。男孩小宇今年已经8岁，却因种种原因一直没有上学。社区工作人员入户走访发现，小宇祖籍甘肃，在6个月大的时候父母离异，之后一直由爷爷照顾。小宇的爷爷已经年近60岁，3年前曾出过车祸，并患有多种慢性病，平时依靠捡废品和打零

工为生。

了解到这一情况后，农垦建社区积极对接西夏区妇联和西夏区教育局，并协助小宇提交上学所需资料，完成入学申报。今年秋季开学时，小宇顺利进入离家最近的小学上学。入学前，小宇还收到了社区“妈妈”们送来的文具、新衣服、教辅资料以及1500元现金。这些礼物，是社区对接辖区文具店、服装店、书店、爱心居民，共同为小宇置办的。

## B

### 跨省区申请社会救助

“妈妈，我想洗个澡，我已经很久没洗过澡了。”小宇对社区“妈妈”们说道。农垦建社区工作人员恍然大悟，小宇家没有热水器、洗手池，也没有马桶，孩子的个人卫生状况堪忧。于是，社区工作人员轮流带小宇回家洗澡，为他更换干净的衣物，周末时还会带小宇外出就餐、看电影等。小宇上学后，她们更是时不时地来到小宇家中，为他检查作业，送去零食、衣物等。10月份，农垦建社区又对接到了春雷爱心机构，机构每个月将为小宇提供200元的资助。不仅如此，社区工作人员还通过西夏区民政局与甘肃合水县民政局取得联系，通过跨省区通办为爷孙俩申请社会救助。“真是太感谢了，谢

谢谢你们记着我们、关心我们！感谢党和政府为我们解决了家庭困难。”小宇的爷爷刘贵文感激地说道。

“对于社区而言，解决民生是第一要务，党建引领是关键保障，群众满意是最终结果。主题教育开展以来，我们在工作细微处下功夫、在为民服务上守初心，切实推动主题教育学习成果转化，积极彰显新时代担当作为。”农垦建社区党委书记刘霞介绍，该社区开展了“进百家门、访百家情、解百家难、暖百家心”大走访，关爱帮扶困境群体，帮助困难居民实现微心愿。截至目前，已帮助6名困境儿童、3名困境妇女，并组织开展钩织培训12期。

## 银川11家乡村旅游示范点 质量等级被撤销

本报讯(记者 鲍淑玲)11月3日，银川市文化旅游广电局发布公告，为加强全市乡村旅游点质量管理、提升乡村旅游点品质，经银川市乡村旅游点服务质量等级评定委员会组织相关专家进行暗访和检查，并按照相关程序进行综合评定，9家三星级乡村旅游示范点(星级农家乐)，2家四星级乡村旅游示范点(星级农家乐)复核不达标，予以摘牌。

被摘牌的三星级乡村旅游示范点(星级农家乐)为：兴庆区雪小楼农庄、西夏区半亩方塘、贺兰县五渠农庄、贺兰县金龙湾休闲农庄、灵武市御膳坊休闲农庄、大海子农家乐、长流水农家乐、丹碧园农庄、贺兰县南湖农庄9家三星级乡村旅游示范点(星级农家乐)。被摘牌的四星级乡村旅游示范点(星级农家乐)为：贺兰县通义生态农庄、灵武市红柳山庄。

## 兴庆区开展专场招聘会 送来及时雨促就业



专场招聘会现场。记者 肖梦琪 摄

本报讯(记者 肖梦琪)11月3日，兴庆区“金秋招聘月”专场招聘会在兴庆万达商业广场举行，50余家企业提供服务、销售、电子、机械、物流、医疗等岗位，兴庆区就业创业和人才服务中心还设置职业指导专区及就业创业政策咨询服务台，帮助各类人群高质量充分就业。

据了解，兴庆区以“就业创业促进年”活动为契机，不断优化公

共就业服务，今年以来，打造新时代就业创业服务站3家，开展线上“直播带货”活动9次，网络招聘会19场，线下专项招聘活动20场，实现城镇新增就业12779人，失业人员再就业12348人。

下一步，兴庆区将进一步统筹开展就业岗位拓展、就业容量扩增、职业技能提升、劳动权益保护等“七大行动”，推动就业创业工作更高质量发展。

文明健康 绿色环保



## 垃圾分类“净”校园 绿色生活入人心



孩子们收拾垃圾。记者 吴春霖 摄

本报讯(记者 吴春霖)为进一步加强青少年思想政治引领，提高环境保护意识，在银川市文明办、银川市团委的指导下，11月3日，银川市暖阳爱心志愿服务中心联合暖阳西夏区兴泾镇中石油希望小学志愿分队，开展清洁校园环保志愿服务，引导广大学生加入到美化校园的行列。

活动中，大家分工明确各司其职，有的捡纸屑、饮料瓶，有的清理杂草枯草，有的给花草树木浇水……校园的角角落落都是红色身影。清理完校园垃圾后，志

愿者们又来到学校周边社区，向社区群众讲解垃圾分类的意义和方法，号召市民从自身做起，自觉做好垃圾分类，并带动身边人共同参与垃圾分类的行列中。

此次活动，不仅美化了校园环境，增强了学生们的环保意识和卫生意识，也让大家认识到保护环境的重要性。暖阳爱心志愿服务中心团长陈宇阳介绍，下一步，该团队将持续开展垃圾分类环保活动，推进垃圾分类家校共建，争当环境保护的传播者、实践者、维护者。